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EXERCÍCIOS SOBRE POVOAMENTO BRASILEIRO

QUESTÃO 1
A ocupação do território colonial português ocorreu
a partir de algumas localidades do litoral rumo ao
interior do continente. Indique qual das
alternativas é incorreta em relação a este processo
histórico.

1.A partir do litoral nordestino, seguindo o curso
do rio São Francisco.

2.A partir do litoral paulista, foi alcançada a
região de Minas Gerais e do atual Centro-Oeste
brasileiro.

3.A partir do litoral paulista, alcançou a atual
Região Sul do Brasil.

4.A partir do litoral nordestino, alcançou a atual
Região Sul do Brasil.

QUESTÃO 2
(UEL-PR) No Brasil colônia, a pecuária teve um papel
decisivo na:

1.ocupação das áreas litorâneas.
2.expulsão dos assalariados do campo.
3.formação e exploração dos minifúndios
4.fixação do escravo na agricultura
5.expansão para o interior.

QUESTÃO 3
(Cesgranrio- RJ) A ocupação do território
brasileiro, restrita, no século XVI, ao litoral e
associada à lavoura de produtos tropicais,



estendeu-se ao interior durante os séculos XVII e
XVIII, ligada à exploração de novas atividades
econômicas e aos interesses políticos de Portugal em
definir as fronteiras da colônia. As afirmações
abaixo relacionam as regiões ocupadas a partir do
século XVII e suas atividades dominantes.

1.No vale amazônico, o extrativismo vegetal – as
drogas do sertão – e a captura de índios
atraíram os colonizadores.

2.A ocupação do Pampa gaúcho não teve nenhum
interesse econômico, estando ligada aos
conflitos luso-espanhóis na Europa.

3.O planalto central, nas áreas correspondentes
aos atuais estados de Minas Gerais, Goiás e Mato
Grosso, foi um dos principais alvos do
bandeirismo, e sua ocupação está ligada à
mineração.

4.A zona missionária no Sul do Brasil representava
um obstáculo tanto aos colonos, interessados na
escravização dos indígenas, quanto a Portugal,
dificultando a demarcação das fronteiras.

5.O Sertão nordestino, primeira área interior
ocupada no processo de colonização, foi um
prolongamento da lavoura canavieira, fornecendo
novas terras e mão de obra para a expansão da
lavoura.

As afirmações corretas são:
1.Somente 1, 2 e 4.
2.Somente 1, 2 e 5.
3.Somente 1, 3 e 4.
4.Somente 2, 3 e 4.
5.Somente 2, 3 e 5.


